

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

**Magyar dolgozók!**  
Harcoljatok a Központi Vezetőség márciusi határozatának végrehajtásáért!  
Előre a szocializmus építésének útján!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 93. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1955. ÁPRILIS 27.

## Békeharcosok nagy feladata

Ma egy hónapja annak, hogy március 27-én ratifikálta a párizsi egyezményeket a francia köztársasági tanács. Ezzel a lépéssel Franciaország beleegyezett, hogy felfegyverezék a hitleri Wehrmacht utódját, a már születése előtt támadó jellegűre tervezett nyugatnémet hadsereget. A francia kormány szentesítette az Amerikai Egyesült Államok régi tervét, ebbe a szentesítésbe azonban nem nyugszik bele a francia nép. Az igazi francia hazafiak tízmilliói nem felejtették meg el, és soha nem is felejtik el, hogy tizegynéhány évvel ezelőtt milyen barbárul taposított bele a porosz szöges csizma Franciaország testébe és mennyi keserűség, gyász született az átokfutó Hitler hadainak európai rablóhadjárata nyomán.

Nemcsak Franciaországban tiltakoznak a világ békekedvelői a revansra vágó fenevad újraelészése ellen. A ratifikálás megtörtént, az ellene folytatott, világméretű tiltakozásokkal szemben azonban mégsem hiábavaló. Ezt bizonyítja az a tény, hogy a faszizmus főfőszékében, a bonni szövetségi gyűlésben 157 képviselő ellenezte az újrafelfegyverzést. Olaszországban 215 képviselő és 82 szenátor foglalt állást a ratifikálás ellen, Angliában pedig egyetlen munkáspárti képviselő sem szavazott a felfegyverzésre.

A párizsi döntés után egy hónappal feltétlenül hangsúlyozni kell, hogy bár a nyugatnémet gyárak teljes kapacitással dolgoznak a hadfelszerelési eszközök gyártásán, a párizsi egyezmények aláírásával azért még nem ért véget a harc. Jelenleg minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy fokozzuk harcunkat az egyezmények végrehajtása ellen. Nem szabad tétlenül néznünk, hogy atomfegyverrel és egyéb tömegpusztító fegyverekkel lássák el az amerikaiak az új Wehrmachtot. Hatalmas lendülettel folyik világszerte a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért indított aláírásgyűjtés. **Hajdú-Biharban is minden becsületese, béke akaró dolgozóinak alá kell írnia ezt a követelést.**

Hajdú-Bihar megyében napjainkig 276 214 békealáírás gyűlt össze az újabb világháború kirobantása ellen, az atom- és hidrogénfegyver és minden tömegpusztító fegyver betiltásáért. Lelkes békeharcosok ezrei járják a megye városait, falvait. Fáradságot nem kímélve keresik fel a legtávolabbi tanyák dolgozóit is, hogy május 22-én, a helsinki béketalálkozóan ott legyen minden béke akaró becsületese magyar ember aláírása.

Hajdúszoboszlón dr. Szentjóni Bartha János városi főorvos és felesége a legteljesebb mértékben bekebelezéséről beszélünk, és kell mutatni arra is, hogy milyen kötelezettséggel jár az aláírás a béke szent ügye mellett állásfoglalása. Mert komoly kötelezettséggel jár. Mégpedig azzal, hogy **cselekednie kell béke védelmére, ha szereti hazát, családját, a nyugodt életét.** A háború ellen a védőmet az erő adja, s az erőt munka szüli. Munka a gyárakban és a földeken, a munkapadoknál és az íróasztaloknál. **Ha job munkát végzünk, erősebbek leszünk.** S ha erősebbek leszünk, biztosabbá, szilárdabbá válik hazánkat, életünket, jövőnk védő béke.

életét, hanem az egész emberiség létét fenyegeti borzalmas pusztításával. Hajdúviden a béketiltkár, Szabó Gyuláné jár elől jó példával az aláírásgyűjtésben. Megyénk nagy részéből, így a derecskei, nagylétei, püspökladányi, polgári és biharkeresztési járásból már jelentették a megyei békeirodának, hogy befejezték a békealáírásgyűjtést. A békeívek beküldésével azonban több helyen késlekednek. Azok a békebizottságok, amelyek még nem továbbították a dolgozók tiltakozó aláírásaival telt íveket, ezt azonnal tegyék meg, mert az összegyűjtött békeíveknek legkésőbb május 1-re Budapesten kell lenni. Csak ebben az esetben biztosítható, hogy mindnyájunk beütökbe sűrített békevágya, békekövetelése május 22-re ott legyen Helsinkiben.

Most, a békealáírásgyűjtés befejezésének napjaiban minden városi, falusi, üzemi békebizottságnak feltétlenül számot kell vetni azzal, hogy mit tett az elmúlt hónapokban a világ békekedvelőinek megőrzése érdekében. Meg kell vizsgálniuk, van-e még pótolnivalójuk az aláírásgyűjtés terén, s ha van, akkor a legsürgősebben, az elkövetkezendő egy-két napon belül rendezni kell a mulasztást. Megyénk békeharcosai, aláírásgyűjtői még ma néznek jól körül a házuk táján, hogy minden dolgozóknak megadták-e az alkalmat a békeívek aláírására. Ne legyenek nagyvonalúak, ne gondolják azt, hogy három-négy név ügyesen számít a milliók mellett. Igenis számít. A béke ügyének mindenkire szüksége van, minden egyes aláíró külön katonát jelent a békeharcban, külön nem-et kiált az imperialisták világrongoló háborús szándékai elé.

Azok a községi békebizottságok, amelyek még nem követtek el minden tőlük telhetőt az aláírásgyűjtés teljes sikeréért, vegyenek példát a körösszakálaiakról, vagy Bedő község békeharcosairól, akik már hetekkel ezelőtt leszavaztatták minden dolgozót a béke ügye mellett. E két község eredményes békealáírásgyűjtési mozgalmának titka csupán az, hogy a párt, a tanács és a társadalmi tömegszervezetek minden igényelt segítséget megadtak a béketiltkárnak az aláírásgyűjtés szervezésekor.

Mikor azonban a békeívek aláírásának fontosságáról és szükségességéről beszélünk, és kell mutatni arra is, hogy milyen kötelezettséggel jár az aláírás a béke szent ügye mellett állásfoglalása. Mert komoly kötelezettséggel jár. Mégpedig azzal, hogy **cselekednie kell béke védelmére, ha szereti hazát, családját, a nyugodt életét.** A háború ellen a védőmet az erő adja, s az erőt munka szüli. Munka a gyárakban és a földeken, a munkapadoknál és az íróasztaloknál. **Ha job munkát végzünk, erősebbek leszünk.** S ha erősebbek leszünk, biztosabbá, szilárdabbá válik hazánkat, életünket, jövőnk védő béke.

Jelentés az üzemekből

## négy nappal május 1 előtt

### Kétezer női ruha, blúz, pongyola terven felül a Ruhagyárban

Kedden reggel szinte pillanatok alatt terjedt el az örömhír a Ruhagyár dolgozói között: az üzem a megyei pártbizottság egyik versenyszerlegének a nyertese lett. Mindenki boldog érzéssel vette tudomásul, hogy a jó munka jutalma most sem maradt el.

Az üzem nemcsak az április 4-i, de a jelenlegi versenylendület alapján is méltó erre a szép kitüntetésre. A május 1-i felajánlások teljesítéséért folyó harcban a szalagok április 25-ig 1695 női ruhát, blúzt, pongyolát adtak terven felül a népgazdaságnak. Ezenkívül 400 különböző női divatcikket szintén elszállításra vár.

Április 25-én a nap legjobb eredményét Vida Józsefné műszakja érte el. A műszak dolgozó 12 százalékkal teljesítették túl napi előirányzatukat. Második helyet Porcsin Ferenc műszakja szerezte meg, 107,8 százalékos átlagteljesítménnyel.

A szalagok nemes vetélkedésében április 25-én a 7-es szalag tartja az első helyet. A szalag dolgozó hétfőn és kedden 140 százalékal felett zárták műszakterveiket. Második helyen az 5-ös szalag van. A szalag dolgozó lányka alperri ruhákat készítenek, a terv állandó túlteljesítése mellett.

Az üzemben egyébként a héten jutalmazták azokat, akik a második dekádban úgy ményyiségileg, mint minőségileg különösen példamutató munkát végeztek. A minőségileg vándorzászló a 7-es szalag dolgozóhoz került. A szalag április 10-ike és 20-ika között 99,9 százalékkal gyártott elsőosztályú árut. Jutalomként a szalag művezetője, Cimbalmos Istvánné 100, V. Nagy Imréné speciál gépész és Kovács Katalin ifjúmunkás 50-50 forintot kaptak.

Ami a gépészek és vasalók versenyt illeti, itt Lada II. Ferencné 225, Kiss Erzsébet ifjúmunkás, DISZ tag 171, Fehér Mihály gépész 236 százalékos átlagteljesítménnyel készült május 1 méltó megünneplésére.

### Élüzem lett a Bútorgyár

Az örömteli hírekben a megye másik kitüntetett üzeme, a Hajlított Bútorgyár sem szűkölködik. A Hajlított Bútorgyár hosszú évek után most ismét megszerezte a büszke élüzem címet. Az elismerés ötagú csillaga mellett oklevelet és vándorzászlót is kapnak, mert első helyen végeztek a bútoripari országos versenyben.

A gyár dolgozója a Könnyűipari Minisztérium üzemeinek felszabadulási versenyében pedig a negyedik helyen végeztek, így ennek alapján is kapnak egy díszes kivitelű oklevelet.

Persze, aki azt hiszi, hogy a sok jónak már ezzel vége, az téved. Ugyancsak hétfőn, a rádió értesítette a vállalatot, hogy ma este negyed 8-tól 8 óráig „Jó munkáért szép muzsikát” című műsor keretében zenés üdvözlöt sugároznak Debrecenbe. A kedves és figyelmes gondoskodás a gyár minden becsületese dolgozójának szól, de közülük is Murvai András kétszeres sztabanosta csiszoló, Viski Bálint és Waller Ernő hajlítósnak, Bujdosó András csiszoló, Bíró Teréz csomagoló ifjúmunkásnak, Molnár II. Istvánné fényezőnek, akik a második dekádban is 200 százalékal felett teljesítettek.

A sok öröm után most joggal mondják a bútorgyár dolgozója: ilyen sikeres május 1-i kitüntetés még sohasem volt a Salétrom utcában. Élüzem, vándorzászló, versenyszerleg, üdvözlő zászló, mind-mind egy rövid hét alatt.

Ahogy hírluk, a díszes serleget és a Pestről jött vándorzászlót a május 1-i felvonulásban élén viszik a dolgozók. Hadd lássák a debreceniek: a bútorgyáriak megteszik azt, amit a száza minden becsületese és hűségese fiától joggal elvár.

### Nagy jelentőségű újítások a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalatnál

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalatnál hónapról hónapra emelkedik a benyújtott újítások száma. A sok értékes elgondolás között különösen Veréb István gyártmánykészítő technikus daruskocsija érdemel figyelmet. Veréb elvtárs már régóta gondolkodik azon, hogy lehetne a villamosításnál használatos vasbeton vezetőtartó oszlopok szállítását megkönnyíteni. Hosszu hónapok fáradozását nemrég siker koronázta. A tervezés alapján Veréb elvtárs olyan daruskocsit készített, amellyel az oszlopok könnyedén hordhatók, sőt a megasott gödrökbe való beállításuk is lehetséges. Elgondolása alapján a vállalat két tizkeresek terepjáró gépkocsiját — kevés átalakítással — billenőgémes daruszerkezettel látta el. A szerkezetet csőrő mozgatja, amely a gépkocsi motorjából kap áramot. A daru teherbíró képessége meghaladja a 2000 kilót és minden tekintetben kitűnően használható.

Az újítás jelentősen megkönnyíti a dolgozók munkáját, így főleg a falvak villamosításánál ma már országsszerte használják. Veréb elvtárs újításáért 5000 forint jutalomban részesült.

### Híradás a Komádi Kendergyárból

A kedvezőtlen, nyirkos időjárás ellenére is általában eredményesen végzik munkájukat a Komádi Kendergyár dolgozói. Különösen a fő- és tilolók dolgoznak nagy igyekezettel. Növelik a termelékenységet, javítják a szállozamot, hogy a feldolgozó üzemek egyre több és jobb minőségű terméket készíthessenek a lakosság részére.

A legjobb dolgozók sorában különösen Mihók Sándor törös brigádja ér el szép eredményt. A brigád tagjai napi 50 mázsás terv helyett állandóan 60-65 mázsa kenderkévét zúznak össze.

Nagy Sándor tiloló, Pálfi Antal és Tarsoly Dánielné is kitessz magáért. A május 1-i versenyben mindhárman 39-40 százalékkal a ki-szabott terv felett teljesítettek. Az ifjúmunkások közül Vad Róza és Kuti Irma részlegei érdemelnek dicsőreket. Teljesítményük állandóan 150-160 százalékal — sőt most május 1 előtt a 170 százalékal elértéért versenyeznek.

### Páros versenyszerződés a Tiszántúli Dohánybevaltó és a cserei Vörös Csillag TSZ között

A Tiszántúli Dohánybevaltó Vállalat dolgozója a mezőgazdaság segítésére irányuló nagy-szerű mozgalomban a cserei Vörös Csillag TSZ tagságát patronálják. A vállalat dolgozója az idén is megújították közös versenyszerződésüket.

Mivel a szerződés első szakasza április 4-én lejárt, a vállalat dolgozója és a cserei Vörös Csillag tagsága most ismét közös fogadalmat tett augusztus 20 méltó megünneplésére. Az Alkotmány évfordulójának tiszteletére a Dohánybevaltó dolgozója a dohánypalánták időbeni kiültetését, pótlását, a termelők oktatását, valamint a dohányszárító telepek karbantartását ígérték meg. A cserei Vörös Csillag fogadalmában az szerepel, hogy minden területen megszilárdítják a munkafegyelmet, s a kapásnövények közül május 1 előtt elvetik a napraforgót, takarmányrépát, burgonyát, kukoricát. A dohánypalánták kiültetését is, amennyiben az időjárás megengedi, május végére befejezik. Szerepel a cseret szövetkezeti tagok ígéréteben, hogy az aratást idejében megkezdik és beadási kötelezettségüknek határidő előtt tesznek eleget.

### Lapzártakor érkezett

Az élüzemek száma kedden újból növekedett. A Debreceni Gyógyászgyár dolgozója is örömmel közlik, hogy felettes hatóságuk, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium értesítése szerint: az első negyedévben végzett jó munkájuk alapján elnyerték a büszke élüzem címet.

### Gyorslista a II. Békekölcson hatodik sorsolásának első napjáról

50 000 Ft-ot nyert:	5000 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	200 Ft-os névértékben:	200 Ft-os névértékben:
0996 0954	5047 0091	0596 001-100	1363 601-700	1254 201-300	1076 001-100
1731 0790	5052 0595	0768 801-900	1416 401-500	1422 801-900	1087 701-800
2637 0342	5423 0407	0804 501-600	1424 501-600	1541 501-600	1090 701-800
5883 0893	5500 0125	0882 001-100	1426 701-800	1567 201-300	1109 201-300
6667 0534	5815 0284	0907 001-100	1456 001-100	1601 601-700	1148 201-300
6790 0277	5895 0135	0996 901-1000	1463 601-700	1717 401-500	1165 201-300
	5917 0515	1065 701-800	1687 401-500	1805 301-400	1183 601-700
	5921 0970	1096 901-1000	1690 201-300	1929 101-200	1313 201-300
25 000 Ft-ot nyert:	6075 0304	1098 601-700	1694 101-200	2021 101-200	1340 501-600
	6354 0540	1184 101-200	1695 501-600	2108 201-300	1342 801-900
		1200 601-700	1771 501-600	2180 401-500	1371 701-800
1036 0908	1000 Ft-ot nyert:	1222 901-1000	1790 801-900	2196 301-400	1385 601-700
2006 0835		1299 501-600	1845 801-900	2280 801-900	1458 301-400
2186 0039		1348 501-600	1952 901-1000	2288 501-600	1472 201-300
2415 0924	0259 601-700	1408 401-500	2025 901-1000	2290 201-300	1487 401-500
2828 0346	0277 801-900	1449 601-700	2042 101-200	2441 501-600	1492 501-600
3080 0707	0662 801-900	1466 001-100	2095 401-500	2465 101-200	1497 101-200
3089 0333	0788 301-400	1474 201-300	2110 601-700	2578 401-500	1508 801-900
3219 0852	0933 201-300	1484 901-1000	2151 301-400	2666 701-800	1545 401-500
5453 0516	0958 601-700	1529 801-900	2186 001-100	2685 101-200	1611 801-900
5567 0845	1405 201-300	1615 901-1000	2297 401-500	2687 301-400	1623 601-700
	1638 301-400	1631 101-200	2415 901-1000	2703 201-300	1673 601-700
	1755 801-900	1679 701-800	2444 601-700	2760 101-200	1836 401-500
10 000 Ft-ot nyert:	2046 901-1000	1731 701-800	2534 501-600	2847 001-100	1841 501-600
0732 0080	2187 501-600	1844 401-500	2606 901-1000	2887 301-400	1847 101-200
1184 0111	2959 401-500	1936 901-1000	2657 301-400	2925 101-200	1866 501-600
1200 0638	3029 401-500	1953 001-100	2710 501-600	2935 701-800	1905 801-900
1222 0958	3981 801-900	1954 101-200	2766 001-100	2948 301-400	1909 501-600
1416 0404	5296 501-600	2006 801-900	2829 401-500	2950 501-600	1936 501-600
1466 0087	5682 301-400	2104 901-1000	2959 101-200	3019 601-700	1991 301-400
1468 0657	5846 401-500	2258 801-900	2986 201-300	3115 901-1000	1994 201-300
1790 0808	6000 901-1000	2424 501-600	2992 401-500	3164 301-400	1999 401-500
1954 0116	6099 901-1000	2480 001-100	3080 701-800	3168 801-900	2135 401-500
2110 0647	6573 601-700	2749 001-100	3088 801-900	3202 501-600	2144 801-900
2227 0474		2828 301-400	3133 801-900	3244 001-100	2144 801-900
2710 0503	500 Ft-ot nyert:	2883 801-900	3140 601-700	3363 301-400	2167 901-1000
2766 0077		2932 601-700	3151 701-800	3386 201-300	2173 501-600
2959 0113	0066 001-100	3036 801-900	3290 101-200	3480 201-300	2234 601-700
3020 0452	0283 401-500	3051 701-800	3355 101-200	3623 601-700	2284 601-700
3922 0749	0340 801-900	3089 301-400	3495 701-800	3685 101-200	2305 701-800
3924 0084	0364 601-700	3116 701-800	3571 801-900	3901 801-900	2306 401-500
5302 0637	0384 301-400	3119 101-200	3584 201-300	3927 001-100	2355 901-1000
5353 0708	0402 501-600	3219 801-900	3702 901-1000	3960 401-500	2358 401-500
5408 0071	0444 101-200	3252 101-200	3714 001-100	4079 201-300	2370 701-800
5531 0770	0486 901-1000	3354 901-1000	4083 401-500	5193 501-600	2392 301-400
5722 0243	0487 301-400	3377 001-100	4097 401-500	5294 101-200	2434 901-1000
5885 0179	0569 001-100	3478 701-800	5020 901-1000	5421 801-900	2466 801-900
5959 0047	0722 501-600	3620 401-500	5047 001-100	5455 201-300	2492 601-700
5971 0569	0855 701-800	3645 501-600	5052 501-600	5486 001-100	2570 001-100
6110 0045	0881 101-200	3763 801-900	5135 101-200	5500 901-1000	2597 601-700
6757 0740	0884 801-900	3822 701-800	5180 001-100	5530 201-300	2605 601-700
6768 0123	1054 601-700	3839 901-1000	5325 101-200	5567 601-700	2621 001-100
	1131 901-1000	3924 001-100	5353 701-800	5614 701-800	2635 801-900
	1164 001-100	4084 801-900	5408 001-100	5649 201-300	2657 401-500
	1172 101-200	4089 501-600	5452 401-500	5660 201-300	2720 201-300
	1459 501-600	5030 401-500	5476 101-200	5678 801-900	2734 601-700
	1556 401-500	5262 401-500	5500 101-200	5717 901-1000	2782 001-100
	1692 701-800	5302 601-700	5531 701-800	5720 901-1000	2802 201-300
	1734 101-200	5345 101-200	5641 701-800	5777 001-100	2824 801-900
	1802 901-1000	5423 401-500	5658 801-900	5865 601-700	2906 401-500
	2031 101-200	5453 501-600	5767 901-900	5876 801-900	2906 901-1000
	2203 301-400	5562 801-900	5819 801-900	5985 401-500	2947 001-100
	2205 401-500	5567 801-900	5883 801-900	6014 701-800	3070 601-700
	2241 401-500	5677 101-200	5895 101-200	6080 401-500	3094 001-100
	2260 701-800	5722 201-300	5917 501-600	6121 001-100	3098 201-300
	2481 601-700	5885 101-200	5921 901-1000	6167 301-400	3102 001-100
	2631 101-200	5963 101-200	5935 301-400	6515 101-200	3124 501-600
	2672 001-100	5971 501-600	5959 001-100	6554 201-300	3143 201-300
	2734 301-400	6075 301-400	6064 401-500	6888 101-200	3156 601-700
	2757 901-1000	6120 101-200	6110 001-100	7180 101-200	3161 501-600
	2798 401-500	6768 101-200	6667 501-600	7185 901-1000	3168 601-700
	2931 801-900	6790 201-300	6757 701-800		3190 701-800
	3007 901-1000	6834 901-100			3207 301-400
	3015 201-300	6854 501-600			3219 601-700
	3057 301-400	6869 401-500			3221 501-600
	3107 601-700	7135 601-700			3224 301-400
	3259 801-900				3231 701-800
	3269 901-1000				3257 101-300
	3297 201-300				3318 301-400
	3367 301-400				3327 301-400
	3374 501-600	II. RÉSZ.			3346 001-100
	3442 001-100	0078 501-600			3371 601-700
	3648 501-600	0089 701-800			3394 101-200
	3749 201-300	0123 001-100			3403 601-700
	3778 501-600	0235 801-900			3466 501-600
	3920 101-200	0246 601-700			3551 501-600
	3934 001-100	0250 201-300			3561 701-800
	3947 001-100	0326 901-1000			3563 901-1000
	4078 701-800	0401 301-400			3596 601-700
	5104 701-800	0470 901-1000			3603 901-1000
	5319 101-200	0535 401-500			3618 301-400
	5619 601-700	0598 301-400			3620 201-300
	5799 301-400	0607 101-200			3634 601-700
	5817 001-100	0628 101-200			3642 501-600
	5828 401-500	0634 301-400			3714 901-1000
	5934 601-700	0690 101-200			3860 401-500
	6046 001-100	0711 401-500			3882 601-700
		0732 001-100			3878 401-500
		0737 001-100			3936 201-300
		0763 701-800			4001 301-400
		0776 801-900			4019 001-100
		0919 301-400			4028 501-600
		1056 801-900			4067 001-100
		1110 801-900			5055 501-600
		1121 701-800			5092 401-500
		1236 701-800			5070 701-700
		1237 701-800			5106 401-500
		1330 501-600			5140 901-1000
					5141 601-700
					5148 401-500
					5196 001-100

### Az Ehesi Állami Gazdaság és a Debreceni Vízügyi Igazgatóság a legjobbak sorában

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége — a minisztereknek és a szakszervezetek elnökségeinek együttes javaslatai alapján — 1955. első negyedévében végzett kiváló munkájuk elismeréseként a „felszabadulási serleg”-eket és a velük járó pénzjutalmakat többek között:

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma területén: Ehesi Állami Gazdaságnak;

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság területén: a Debreceni Vízügyi Igazgatóságának ítéli oda.

### Öt nappal határidő előtt emelik be a Tiszapalkonyai Erőmű első keretállását

A felszabadulási verseny jó eredménye a Tiszapalkonyai Erőmű építőinek is megalapozta a második negyedévi tervelejtését. Április elején az építők úgy határoztak, hogy az erőmű első keretállását május 10-ike helyett már május 5-én felállítják.

### A szovjet kormány jegyzéke az Egyesült Államok kormányához

Április 26-án a szovjet kormány a következő jegyzéket juttatta el az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségére:

A Szovjetunió kormányja meglepéssel veszi tudomásul, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormányja hajlandó részt venni a legközelebbi időben a négy hatalom külügyminisztereinek az osztrák állam-szerződés megkötése céljából Ausztria képviselőinek részvételével tartandó tanácskozásán.

A szovjet kormánynak nem az a véleménye, hogy a nagykövetség bécsi tanácskozásának összehívása a jelen körülmények között a legrövidebb út ahhoz, hogy létrejöjjön a kellő megállapodás az osztrák kérdésben, mert teljes lehetőség van arra, hogy ezt a kérdést már a legközelebbi jövőben megvizsgálják és eldöntsék a négy hatalom külügyminisztereinek Ausztria részvételével megtartandó tanácskozásán. — Minthogy azonban az Amerikai Egyesült Államok kormányja feltételezi, hogy a nagykövetség ilyen előkészítő tanácskozására „bizonyos előkészítő munka elvégzése” céljából szükség van a szovjet kormány kész eleget tenni a kívánságnak és beleegyeznek abba, hogy a négy hatalom nagyköveteinek fentemlített tanácskozására Bécsben május 2-án sor kerüljön.

Hasonló jegyzéket intéztek Franciaország és Anglia kormányához is.

### Visszatért Varsóból Moszkvába a szovjet kormányküldöttség

Április 26-án N. Sz. Hruscsovnak, az SZKP Központi Bizottsága első titkáranak vezetésével visszatért Moszkvába a szovjet kormányküldöttség, amely a Szovjetunió és a Lengyel Népköztársaság közötti barátsági, kölcsönös segélynyújtási és háború utáni együttműködési szerződés megkötésének 10. évfordulójával kapcsolatos ünnepeken vett részt.

### Csou En-laj Dzsakartába érkezett

Az indonéz kormány meghívására Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság államtanácsának elnöke, külügyminiszter kedden reggel Dzsakartába érkezett.

### Amerikai kémeket ítélték el Kínában

Lapjelentések szerint Csang-sa városában a város több, mint 20 000 lakosának jelenléteben nyílt tárgyaláson foglalkoztak amerikai kémek és ellenforradalmárok egy csoportjának ügyével.

Csau Huej-csung, Csen Csö-hszian és Liu Haj-cin vádlottakat 1952. februárjában egy amerikai repülőgépről dobták le Hunan-tartomány területére a feladattal, hogy katonai jellegű értesítéseket szerezzenek és diverziós cselekményeket hajtsanak végre. Az állambiztonsági szervek és a lakosság ébersége következtében az amerikai kémeket sikerült ártalmatlanná tenni.

Az említettekkel együtt került a bíróság elé Jang Hao-csung a kuomintang-harsereg volt tisztje is, aki ellenforradalmi szervezetet alakított és ennek segítségével reakciós röpcédókat terjesztett és fegyvereket próbált szerezni terrorcselekmények végrehajtásához.

Hunan tartomány népbírósága Csou Huej-csung, Csen Csö-hszian és Liu Haj-cin vádlottakat halálra ítélte. A negyedik vádlottat tízévi börtönrre ítélte.

200 Ft-os névértékben:	200 Ft-os névértékben:	200 Ft-os névértékben:	200 Ft-os névértékben:
5275 201-300	5936 001-100	6556 701-800	6893 501-600
5278 901-1000	5951 801-900	6605 601-700	6895 801-900
5280 501-600	5993 301-400	6639 901-1000	6896 301-400
5353 401-500	6000 201-300	6644 201-300	6900 901-1000
5414 701-800	6035 601-700	6684 701-800	6956 501-600
5419 101-200	6060 501-600	6794 001-100	7151 601-700
5468 401-500	6061 301-400	6850 301-400	7179 601-700
5505 201-300	6073 101-200	6888 201-300	7200 201-300
5512 101-200	6085 301-400	6890 701-300	
5527 801-900	6102 301		

Gyorsul a vetés — itt az eredmény:

## Több mint 22 ezer holdon már földbe került meggyénkben a tengeri

Egyre több helyen négyzetesen vetnek

A napfényes idő hatására igen erős tempóban gyorsult a tengeri vetése Hajdú-Biharban. A Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság kedden déli információja szerint a termelőszo-  
vetkezeti és egyéni földeken több mint 22 ezer holdon került földbe a tengeri. A burgonya ülteté-  
sét is gyorsabban végzik, itt már megközelítették a 11 ezer holdat.

Szép eredmény ez, mind a burgonya, mind a tengeri vetését tekintve, de ha számbavesszük azt a tényt, hogy a megyében 140 ezer holdon kell vetni a tengerit, akkor láthatjuk, hogy még fokozni kell a vetés gyorsaságát. Minden nap nyereség, amit földben tölt a tengeri, így tudja ki-  
használni a megfelelő talajmelegedést és az erősödő napsütést.

A folyási Vörös Csillag és a hajdúszövati Új Élet Termelőszoövetkezet a tengeri vetését már befejezte. Minden szem tengerit négyzetesen vetettek el. A tengeri vetése befejezéséhez közeledik a hajdúszoboszlói Dózsa, a hajdúnánási Dózsa és a bagaméri Alkotmány területén.

Az álmosdi Tánácsos újítással gyorsítja a tengeri négyzetes vetését. 170 holdon kezdték meg a vetést — drótvézelléses löfogató vetőgéppel. Látták, hogy így lassan halad a vetés. Átalakították a löfogató vetőgépet traktor vontatására. Fiók Sándor traktoros kezdte meg a vetést, most már gyors tempóban az átszerelt géppel.

Ez a kiváló traktoros reggel fél 5-kor már kint van a termelőszoövetkezet földjén és késő alkonyatig veti a tengerit. Példamutatón dolgozik, hogy minél előbb gyökeret verjen a négyzetes vetés következtében több termést adó tengeri.

## Az Egyeki Gépállomás traktorosai vasárnap is dolgoztak

A megye első gépállomása, az Egyeki Gépállomás vasárnap is kitért magáért. Dolgoztak a gépállomás traktorosai. A szántás-vetés végzésében 54 normálholdnak megfelelő teljesítményt értek el.

A Polgári Gépállomáson négyzetes vetésű gépet szerkesztettek, azzal dolgoznak a termelőszoövetkezetek földjein, hogy lehetőleg minden tengeri négyzetesen kerüljön a földbe. A gépállomás dolgozói megfogadták, hogy május 1-re ezer holdon végzik el a szántást-vetést.

A kokadi Lenin és Uttörö is négyzetesen veti a tengerit. A kokadi Uttörö tagságát saját kára tanította meg a négyzetes vetés alkalmazására. Az elmúlt esztendőben 8 holdon bizony alig kapálták meg a tengerit, a többi földjükön is gyenge lett a termés. A négyzetes vetés biztosítja számukra a jó gépi munkát, a tengeri többszöri kapálását, ezen a réven a bőséges termést.

A vértesi Irinyi tagsága is szorgalmasodik, hogy négyzetesen kerüljön földbe a tengeri. Vetőgépjük nincs, sorvonalezás útján, kézi erővel, ásóval ültetik a tengerit. A termelőszoövetkezet tagjai közül huszonegyen szorgoskodnak a négyzetes vetés mielőbbi befejezésén.

## Az újrászó Lenin TSZ-ben tartott tapasztalateserén új tsz előkészítő bizottság alakult

Teherautó pora verte fel a Zsáka-Csökmő-Ujiráz felé vezető országutat. Az autón tsz tagok, egyénileg termelő parasztok ültek. Nagyobb részük még csak jó híreiről ismerték az újrászó Lenin TSZ-t. Égtek a kíváncsiságtól, örültek, hogy megismerhetik személyesen ezt az országoshírű szövetkezetet és tagjait. Tíz óra felé járt az idő, mikor az utolsó autós is megérkezett a vendégekkel az újrászó iskola udvarába. Ott fogadták a látogatókat a tsz tagjai, mert a tsz székháza kicsinek bizonyult.

**A tsz tagok,** elnökök, egyéni parasztok, régi és új ismerősök, közel 130-an — köztük mintegy 90 egyéni paraszt — volt a Lenin TSZ vendége — eredményeinek megtekintője. Uram Jánosnak, a tsz elnökének üdvözlő szavai után a látogatók kísérték a határba, megnézték a tsz búza, rozs, őszi takarmánykeverék vetését, a juhnyáját, az 5 hold most telepített szőlőt, gyümölcsösöt, majd a központi tanyán gyönyörködtek a tsz igen jó erőben lévő tisztán tartott szarvasmarha, ló és sertés állományában.

A határlátogatás után Uram János ismertette röviden a tsz eredményeit, majd a vendégek mondták el észrevételeiket.

**Varga Sándor** 3 holdas darvasi egyéni paraszt őszintén nyilatkozott arról, hogy hasonlíthatatlanul jobb a tsz vetése, mint az övé, vagy bármelyik egyéni paraszté a környéken. Elismerte a szövetkezeti gaz-

dálkodás fölényét. Hozzászólását így fejezte be: *Nem egyszerre érünk meg arra, hogy szövetkezeti tagok legyünk. Ma még nem vagyok tsz tag, de lehet, hogy holnap már az leszek!*

**Béres Károly** nagyrabéi egyéni paraszt, a „mezőgazdaság kiváló dolgozója”, jelvény-nyel kitüntetett mintagazda felszólalásában ezeket mondta: — *Megvallom őszintén, hogy a Lenin TSZ-ben én sokkal többet láttam, mint amennyire előre számítottam. Az én figyelmemet különösen a fiatal ser-  
tesek fejlettsége ragadta meg. Nem sok helyen láttam még azt, hogy az éves szülők súlya az előírásnak megfelelően, elérje a 70—80 kilót, mint itt, és hogy az állatok általában ilyen jó kondícióban legyenek.*

Számos hozzászólás után Kardos Márton, a bakerszegi termelési bizottság elnöke, kitüntetett mintagazda kérdezte meg: *Mi a tsz előkészítő bizottság feladata? Milyen feltételek között alakulhat új termelőszoövetkezet? Miután Som Józseftől, a megyei tanács termelőszoövetkezeti osztályvezetőjétől megkaptam a választ, 4 társával megbeszélte a dolgot, és ünnepelesen jelentette be a jelenlévőknek, hogy Bodnár Imre, Pucok Károly, Körtvölgyesi Gábor, Medgyes Géza és Kardos Márton bakerszegi egyéni parasztszövetkezetét azzal a céllal, hogy őszre új termelőszoövetkezetet szervezzenek.*

**Kardos Márton** kérte a jelenlévőket, kövessék minél többen példájukat.

## A Borsósi Állami Gazdaságban hétszáz holdon elvetették a rizst

A Borsósi Állami Gazdaság területén a dolgozók a rizstelepek szántását, a rizs vetését végzik. A gazdaság rizsföldjén 100 traktor dübörög, készíti a talajt a vetéshez és végzi a vetést. Hétfőn estig 700 holdon került földbe a rizs. A vetés nagyon sűrűs ebben a gazdaságban, mert még 4300 holdon kell elvetni a rizst. A munka éjjel-nappal folyik, húsz gumikerekes traktorral.

Az Atheneum, a finn Szépművészeti Múzeum hatalmas és értékes külföldi anyaggal is rendelkezik. A legmegkapóbbak azonban a nagy finn festők hazai tárgyú képei, elsősorban Gallén-Kallela, Kallela Kalevala-képei, valamint Edelfelt, Järnefelt, Helonen festményei.

**M**egismerkedtünk a legnagyobb finn festő, Gallén-Kallela leányával is, aki elmesélte, hogyan rejtegettek és szöktették meg hajón Gorkijt a tizes években, mikor a céri rendőrség elfogató parancsot adott ki ellene.

A finn nyelv vitathatatlanul rokon nyelv. A nyelvirokonosság ilyen fokon természetesen nem jelenti a megértést, hiszen olyan közeli rokon nyelveken beszélők, mint például a román és az olasz sem értik meg egymást, pedig még alig másfél évezred, hogy elszakadtak egymástól. A magyar és finn nyelv pedig már több, mint ötezer évvel ezelőtt vált külön.

Mégis a finn nyelv hangzása, zenéje meglepően hasonlít a magyarhoz a nyelvtani és szókincsbeli egyezéseket nem is tekintve. Ha az ember távolról hall finnek beszélni, az az érzése, mintha magyar beszédet hallana.

A Kalevala a finnek népi eposza, legnagyobb nemzeti kincse. A Kalevala Kovácsolta össze

## Az élüzem címmel kitüntetett Járműjavító

készül május 1 megünneplésére

A Járműjavító műhelyeiben már több mint egy hete serény kezek szorgoskodnak azon, hogy az üzem május 1-i felvonulása minden eddiginél szebb és imponzansabb lehessen. Mihálka Tibor és Nagy László készítik már a díszes feliratokat, tablókat, amelyeket külön csoport visz majd a felvonulásra. A táblákra a legjobb dolgozók eredményeit írják fel, hirdetve, hogy az élüzem címmel kitüntetett Járműjavító méltón, új termelési győzelmeikkel készült a nemzetközi munkásokoztály nagy ünnepére.

A gyár ezermester műhelyében formálódnak már a felvonulásra készülő modellek. A hatalmas vitorony makettjét a karbantartók készítik. A gyönyörű új napközi otthon kicsinyített mása, valamint egy 375-ös sorozatú mozdony mo-

dellje is ott lesz a felvonuláson. A dolgozók ünnepi menetnek élén számos vörös, nemzetiszínű és kék zászlót visznek. Az első sorokban a vállalat legjobb dolgozói, kitüntetett munkásai haladnak. Részt vesznek a felvonulók sorában a kultúrgárda tagjai is. A vídám, jókedvű fiatalok három ekkós szekéren jelmezben vonulnak fel.

A délelőtti események után délután lesz szórakozásban részük a Járműjavító dolgozóinak. A Nagyerdőn igen sok kedves meglepetés vár a gyár dolgozóira. Többek között lángezevő verseny, zsákbaftás, lepényezés. A lángezevő verseny feltétele, hogy ki tud három lángezt a legrövidebb idő alatt elfogyasztani. Az első díj 5 liter kifogástalan, jó zsamtú homoki.

## Megei belkereskedelmi tanácskozás Debrecenben

Csütörtökön, április 28-án délelőtt 9 órai kezdettel a megei tanács kereskedelmi osztálya megei belkereskedelmi tanácskozást tart a Központi Kultúrotthonban. A tanácskozáson Hajdú-Bihar megye kereskedelmi dolgozóit, közel há-

romszázán képviselik. Beszámolót Tokaji László elvtárs, a megei tanács kereskedelmi osztálya vezetője mond. A beszámolót vita követi. A tanácskozás célja, hogy a Központi Vezetőség márciusi határozata szellemében megtárgyalják a kereskedelem feladatait.

## Újrendszerű növényápoló gépek kerülnek forgalomba

Az ipar a nálunk már használatos fogatos ekekapa típusokon kívül nemrég ezer darab, lazább szerkezetű talajokra

való, újrendszerű, ötekés lúd-  
talpú kapálókat adott át a kereskedelemnek.

KÁLMÁN BÉLA:

## Képek az ezer tő országából

V.

nemzetté a finnek. A Kalevala bontotta ki a finn művészetet, zenét, irodalmat, a páratlanul álló finn folklort (népköltészet)-tudományt is. Finnország nemzeti ünnepe február 28-án — ez a Kalevala megjelenésének napja.

A Kalevala nemcsak finn nemzeti érték, hanem a világirodalom egyik gyöngyszeme is. A világ minden szövegnyelvére lefordították. Büszké lehetünk rá, hogy **Vikar Béla** mesteri műfordítását a legjobb Kalevala-fordítások között tartják számon.

Érdekes volt nézegetni a különböző orosz, német, angol, francia, kínai, japán kiadásokat. Az egyik japán kiadásban például azon a képen, amely azt ábrázolja, hogy Väinämöinen dalát hallgatják az állatok, a fán ott kuksol egy majom is!

Helsinki-ben működik a Finn-Magyar Társaság. Tagjai munkások, tudósok, pedagógusok, iparosok, kiskereskedők stb. Van több helyiségből álló klubjuk. Helsinki-ben való tartózkodásunk idején tiszteltünkre műsoros estet rendeztek, amelyen zene és táncbemutatók, kultúrfilm-vetítés is szerepelt. **Papp István** a tudósok helyzetéről, én pedig az egyeteméről be-

szélttem. Utána a fiatal-ság táncolt, mi pedig a társaság különböző tagjaival folytattunk magánbeszélgetést. Rendkívül nagy érdeklődést tapasztaltunk Magyarországról.

Elutazásunk előtti napon a finn rádió munkatársával körülbélül félórás beszélgetést folytattunk finnországi benyomásainkról, a finn-ugor nyelvirokonásról, a magyar-finn tudományos és kulturális kapcsolatokról. A beszélgetést április 5-én 21.10-kor közvetítette a helsinki rádió.

Ugyanaznap este fogadás volt a magyar követségen, amely gyönyörű helyen, egy parkban Kulosaari szigetén, a tenger partján áll. A meghívottak, a finn tudományos és művészeti élet vezető egyéniségei mind eljöttek, és feszílen magánbeszélgetésben a követség tagjain és rajtuk keresztül szöttek a közös tudományos és kulturális kapcsolatokat tovább Magyarországgal.

Megható volt, amint idős finn professzorok magyarul beszélgettek a követség finnül nem tudó tagjaival. Közvetlen, baráti légkör alakult ki, amely méltó befejezése volt finnországi tartózkodásunknak.

Egyik legmaradékosabb benyomásunk a tisztaság és rend volt, amelyet már annyira megszoktunk, hogy csak a hiányát vettük észre. Mikor Fennoskandiát elhagytuk. Minden üzlet, vendéglő, szálló, magánlakás ezt a tisztaságot, rendet sugározza.

Ehhez járul még az a halkszavú udvariasság, amely az embert mindenütt fogadja. Ha az ember egy boltban kér valamit, a kiszolgáló megköszi, és utána hozza az árut.

Helsinki tartózkodásunk alatt hívtak ebédre, vacsorára, színházba, operába, szimfóniákézésre, úgy, hogy gondosan napitartással vezettünk a meghívásokról, és még így is előfordultak ütközések, sőt el sem fogadtattunk minden meghívást, mert nem telt ki a 17 nappól.

Mindenütt barátokként kezelték, akár munkásnál, akár egyetem tanárnál, akár művésznél, akár tisztviselőnél voltunk, és a vendéglátók ugyancsak kitétek magukért, hogy jól érezzük magunkat.

Ezek után talán nem is lehet csodálkozni, hogy hazafelé induláskor a repülőtéren, ahol búcsúztatásunkra eljött a követ, a követségi titkár, **Ilkonen** professzor, **Kawkonen** doktor, valamint a Finn-Magyar Társaság elnöke és titkára — csak úgy tudunk búcsúzni, hogy — a viszontlátásra.

(Vége)

SPORT

Május elsejét ünneplik a megye és Debrecen sportolói

Ebben az évben, a tizenegyedik szabad május 1-ét szimpompás sportműsorokkal ünneplik Hajdú-Bihar és Debrecen város sportolói. A nemzetközi proletariátus nagy ünnepén a falvakban, vidéki városokban és Debrecenben a sportoló fiatalok zarándoklásra indulnak...

női és férfi 100 méteres síkfutás döntőre kerül sor. 14.55-kor a középiskolások szimpompás szalagfűzőt mutatnak be. Ezután az általános iskolák válogatott csapatát...

"A NAGYOK MÉGIS MI VAGYUNK..."

Mondhatnánk azt, hogy majdnem százötven éve a nagyérdemű Stadion vasárnap délután fél 3-ra, a motoros salakpályaversenyre. Több ezer néző izgul és várta a két nagy esélyes, Léval és Domján harcát, az 500-as motorok futamában.

és Domján küzdelmére. Mert hogy az elsőség kettőjük között dől el, arra mindenki biztosan fogadott. Aztán megjelentek az 500-as gépek. Léval, Domján, Perge, s a többiek egymás után érkeztek a rajthelyre. A motorok érzékenyebben zúgtak, s a közönségbe is szinte lapult a vihar előtti várakozás csenője.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A megyei pártbizottság Ipari osztálya felkéri a serlegeket, versenyzászlókat és okleveleket nyert üzemeiket, hogy közöljék azt az időpontot, amely legalkalmasabb a díjak átadására.

28-án, csütörtökön délután 5 órakor a Magyar Párttörténet II. évfolyama önálló tanulónak Thun elvtárs konferenciát tart a Pártoktatás Házában.

Anyakönyvi hírek

Születések. Hajdú László Szotyori u. 26. Marianna; Liszter Adam Domokos Lajos u. 18. Adam; Bódi Sándor Pajzs u. 18. Sándor; Dobó Sándor Sallai Imre u. 26. István; Kaszás József Pandur u. 15. Márta; Mezei Tibor Fülöp u. 13. Tibor; Peto József Malvin u. 48/b. Gizella; Racz József Kincseshegy u. 23. György; Tóth János Zádor u. 18. Maria; Tóviski Lajos Kálmánchelyi u. 7. Lajos; Harang Lajos Belegelő 19. Margit; Kollár Andras Jokai u. 20. Erzsébet; Cece László Hargita u. 15. László; Tóth János Marx Károly u. 11. János Arpad; Madár Imre Szatmári u. 12. Imre; Ladányi Károly Kartács u. 4. Gábor; Szilágyi Antal Lorántffy u. 3. Erzsébet; Matkó Ferenc Veres u. 17. Katalin; Major Sándor Szepesi u. 41. Sándor; Göllner Tibor Bethlen u. 41. Márta; Kiss Ferenc Gizella u. 7. Ferenc; Kormány Oszkár Sámsoni u. 6. Zoltán; Gódy György Homok u. 38. Maria; Szabó Sándor Huszár 296. Miklós; Nagy Sándor Buzsácz Gál u. 2/b. György.

Házasságok. Nagy Mihály Mecsőjostás és Belányi Maria Nagyhegyes; Burai János Kút u. 92. és Cina Margit Zrínyi u. 7. Kéri János Pállag 27 és Terge Iona Pállag 55; Kertai Jenő Csapó u. 13. és Cs. Kiss Maria Hatvan u. 1; Sötét István Dimitrov u. 4. és Medvo Irén Dimitrov u. 4.

Halálozások. Kiss Lajos Görgény u. 9; Vicián Ferenc Kintzi u. 44; Balogh Józsefné Pece Julianna Cserépek u. 3; Tóth Györgyné Malyinka Borbála Belegelő 288; Mészáros Eszter Kishegyesi út 40; dr Csáti Dezső Burgundia u. 18; Liptai Irén Kút u. 14; Vig Gyula Vangakert u. 12; Tóth Istvánné Márkai Maria Ruyter u. 18; Tóth Sándorné Barlovics Erzsébet Pácsirta u. 22.

Színházi műsor

Ma 7-kor, csütörtökön és pénteken 7-kor, szombaton 8-kor Sok hűhó semmiért. Szombaton 8-kor Pillangó-kisasszony. Vasárnap 8-kor Csárdáskirálynő. Hétfőn fél 3-kor és fél 8-kor Sok hűhó semmiért.

Munkásokat keresnek

A TEJIPARI Vállalat felvesz azonnal belépésre: mérlegképes könyvelőt, közszolgálati pénzügyi ellenőrt munkakörre képesített könyvelőket. Jogi végzettséggel rendelkező előadói munkakörre, nagy gyakorlattal rendelkező gyors- és gépirőt, vizsgázott statisztikust. Jelentkezés 16 órától a vállalatvezetésnél. Postakert utca 2. részletes önéletrajzzal. AH FÉMFELDOLGOZÓ KTSZ felvesz csiszoló, nikkelező, fémnyomó szakmunkást és részlevágó kőszűrőt. Vigkedvő Mihály utca 50. AH AZ AGRARTUDOMÁNYI Egyetem Agronómiai Karának Tangazdasága Hajdúszoboszló, azonnali felvételeire megmozgásügyi képzésközpont, illetve egyetemi végzettségű, rendelkezés állattenyésztőket beosztott állattenyésztőt, illetve trénerszállatnyesztői munkahelyre. Felvételre a gazdaság igazgatójánál jelentkezzenek. AH

Antikvár könyveket

és könyvtárakat vásárol az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Antikvár Könyves Boltja, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 22. Telefon: 33-09. VÉTELI ELADÁS!

ELADÓK teleajtók, Sal-Imre u. 21. ELADÓ 2 köbméter deszka Verceny u. 36. Nyulas. 120 kilós hízott sertés és egy óval asztal eladó, Csokonai u. 28. KÖVER sertések eladók, Eötvös utca 76. FEHÉR, mély gyermekkosci eladó, Könyök u. 4. Monoki. RENDSZERETŐ bejárónő azonnalra felveszek, Kalapos, Arany János u. 18. sz. PRIMA 130 kg zsírsertés eladó, Honvéd u. 31. ALIG használt mély gyermekkosci eladó, Arany János utca 2. II. emelet jobbra 6. ajtó. RÉMEK rézsák, futórészak kaphatók. Citromfák, vadfark oltása, Mester u. 21. sz.

HIREK

Ma mutatják be a „Sok hűhó semmiért” című vígjátékot

A Csokonai Színház sok szép előadással örvendeztette meg ebben az idényben a közönséget. Ma este — 7 órai kezdettel — új klasszikus színpadl mű kerül bemutatásra. Shakespearé: „Sok hűhó semmiért” című vígjátéka indul el hódító útjára. A vidám jellemekben és helyzetekben gazdag darabot Négrádi Róbert rendezte. A fiatal rendező a Szovjetunióban tanulta a színpadi művészetet, s ebben a darabban teszi próbára képességeit. Vizsgarendezése ez a fiatal művésznek. Az előadás elé nagy várakozással tekintenek nemcsak Debrecenben és Budapesten, hanem a szovjet szakemberek is. Shakespearé vígjátékát gyönyörű kiállításban és parádés szereposztásban viszi színre a

Csokonai Színház. Andaház Margit, Csáki Magda, Halasi Marika, Örkényi Éva, Annyal Sándor, Bágyörgyi Károly, Bán Elemér, Hortobágyi Artúr, Mensáros László, Major Pál, Márkus László, Novák István, Nagy Béla, Solti Bertalan Kosuth-díjas, Soós Imre, Szabó Lajos, Turóczy Gyula és Zelennai József játsszák a szerepeket a ma esti bemutatóon. Andaházi Margit szerepét rövidesen Gyurkovics Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagja veszi át, mert a népszerű debreceni színésznő a készülő „Gábor diák” című film egyik szerepét játssza. Figyelemre méltó esemény az is, hogy a darab kísérő zenéjét Blum Tamás, a színház fiatal vezető karnagya szerzele.

1955 Aprilis 27 SZERDA

1825-ben született Gregus Agost irodalomszertanész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRAS: Nyugat felől névleges felhőzet, délután elsősorban a Dunántúlon több helyen eső. Mérsékelt, helyenként felhős.

DEBRECENBEN tegnap 12.5 fokig emelkedett a hőmérséklet és 11 óra körül sötét a nap. Éjszaka azonban minusz 4 fokig hűlt le a levegő, a talajmentén minusz 7.5 fokot mértek. Keddtől szerdára virradóra további — esetleg még erősebb talajmenti fagyok várhatók.

APRILIS 25-ÉN az angol külügyminisztérium közleményt adott ki, amely szerint május 8-án Párizsban összejött az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterének értekezlete a Szovjetunió részvételével tartandó négyhatalmi értekezlet összehívására vonatkozó konkrét tervek megtárgyalására.

AMINT HIRUL ADTAK, az elbair találkozás szovjet részvevőinek egy csoportja azzal az üzenettel fordult az elbair találkozás amerikai veteránjai felé, hogy küldje el képviselőit Moszkvába az elbair találkozó tizedik évfordulója alkalmából rendezendő gyűlésre. Sajtójelentések szerint az elbair találkozás 12 amerikai veteránja elfogadta a meghívást.

TEGNAP a Hajdú-Bihar megyei Tanács oktatási osztálya gyermek és ifjúság nevelési ankétot rendezett Debrecenben, a megyei tanács nagyeremében, amelyen megjelent Kiss Gyula oktatásiügyi miniszter helyettese. Az ankétról holnapi számunkban közlünk részletes tudósítást.

KÖNYVANKETOT TART ma, szerdán délután fél 6 órakor a Művelt Nép Tudományos és Ismeretterjesztő Kiadó és a Megyei Könyvtár — a Megyei Könyvtár első emeleti olvasótermében. Tamaskó Ödön elvtárs ismereti a Művelt Nép Kiadó új könyveit, amelyek a könyvhétre jelennek meg.

KILENCVEN HOLDON csemetekertet létesített a Debreceni Kertészeti Vállalat. Ötven holdon gyümölcs-csemetét és szőlőudványt, negyven holdon pedig dísz-fa csemetét ültettek. A csemeteket nagyban elősegíti az erősítés, a lakosság gyümölcsfa-ellátását.

MA DELELŐTT 10-től délután 2 óráig a Megyei Tanácsközség I. emelet 101. számú szobájában Bartha János vb. elnökhelyettes fogadóórát tart.

KIKÖVEZIK a Marx Károly utcát (voit Csillag utca). Az út elkészítéséhez szükséges anyagot már szállították.

UJJÁÉPITI a Debreceni Villamosvasút a Hatvan utcai villamospálya szakaszát. Az ujjáépítés után ezen az útvonalon is teljes menetességgel járnak a villamosok.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 4-től 6 óráig a Kossuth u. 4. szám alatt Major Pirokska I. kerületi és Gémes Dezső városi tanácsag, délután 5-től 7 óráig a Szabó Kálmán utcai iskolában Daróczi Sándor I. kerületi és Körtötvárosi városi tanácsag, délután 5-től 7 óráig a Méntelep kultúrteremben Kovács János II. kerületi tanácsag tart fogadóórát.

A FRANCIA KOMMUNISTA Párt felhívást intézett Franciaország munkásszerveihez, hogy tüntessen teljes egységben május elsején. BRATISZLAVÁBAN befejező munkáját a Szlovák Kommunista Párt XI. kongresszusa.

APRILIS 28-AN tűzők műsorra a „Díszelőadás” című magyar filmet. A SZOVJETUNIOI MEGFELSO TANÁCSANAK ELNÖKSÉGE ratifikálta a szovjet-iráni határrendezési és pénzügyi egyezményt.

PALLAGON, a nyár folyamán, 6 hónapi időtartamra napközli otthoni létesít — a szülői kérésére — a II. kerületi tanács oktatási osztálya. A gyermekek felügyeletét, nevelését szakképzett óvónő látja el.

CSÜTÖRTÖKTŐL KEZDVE a forgalom gyorsítása érdekében az Erzsébet utca sarkán, a Viráradás és a Klinikai sarkán lévő villamosmegállóhelyeket megszüntetik. A fűrdő nyári bejáratánál létesítenek új megállóhelyet, mely egyben a pallagi és a szanatóriumjárak végállomása lesz. A szanatórium kocsik ezután nem a Klinikai sarkánál, hanem a fűrdő bejáratától indulnak. Május 1-én a fónalvonon a felvonulás kezdetétől a befejezésig a forgalom szünetel.

A MÁV nyugdíjas elvtársak felzárkóztatás-előjegyzése megkezdődött. Ugy a részletes, mint készpénzes felzárkóztatás elő kell jegyezni. Előjegyzés április 30-ig minden nap 7-12-ig Wesselyéni u. 125. alatt.

MÁJUS 5-ÉN a Hortobágyi Hírdő a Hortobágyi Állami Gazdaság és a Terményforgalmi Vállalat közösen csinál és hasonló árverést tart. (X)

LÁDY JÓZSEF mérlegkészítő tennetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a díszravatalozóból. (X)

Mozi műsora

VIG: délelőtti 12 és 2 óra: Folyamok dala, ketten 1 jeggyel, délután háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Fél számú közellenség. — BÉKE: délelőtti fél 10, fél 12 és fél 2 óra: Első számú közellenség, délután háromnegyed 4. 6 és 8 óra: Öten a Barska utca felől. HIRADÓ: háromnegyed 4. 6 és 8 óra: Trubadur. — METEOR: háromnegyed 3. 5 és egyenyed 8 óra: Első számú közellenség. Népnevelő-mozi műsora: József Attila-telep: Különös örökség. — Nyulas: Tengeri karvaly. — Erőmű: Kivételes törvény.

DEBRECEN VÁROSI LABDARUGÓ BAJNOKSÁGÁNAK

hatodik fordulójában elért eredmények: D. Tatarozó—D. Törökvs II. 5:1, Ruhagyár—D. Spartakusz 1:0, Górdülcsapágygyári Vasas—Mezőgazdasági Akadémia 2:0, Orvosi Műszergyár—Félagyár 2:1, Bütorgyár—Cementáruiipari 5:2, D. Postás—D. Szikra 3:2, D. Traktor—D. MTSK 8:0.

A bajnokság állása table with columns for team name, goals scored, goals conceded, and points. Teams include Gócs Vasas, D. Postás, Ruhagyár, Bütorgyár, D. Tör. II., D. Tatarozó, D. Szikra, Mezőg. Ak., D. Traktor, D. Cementip., Orvosi Műsz., D. MTSK, and D. Télagyár.

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG

következő fordulójának mérkőzései közül hetet hétközben bonyolítanak le. Alább közöljük a megyei labdarugó bajnokság 6. heti mérkőzéseit. Szerdán: Püspökladány—D. Dózsa (Jv. Szolnokról). Csütörtökön: D. Előre—D. Építők (Előre pálya, fél 5, Pumpák), D. Haladás—D. Vasas (Haladás pálya, fél 5, Gyöngyössi), D. Petőfi—D. Állomás Törökvs (Petőfi pálya, fél 5, Nagy). Vidéken: Hajdú-böszörmény—D. Vasútépítő Törökvs (Harsányi), Berettyóújfalui Vörös Meteor—D. Honvéd (Kopjár), Nádudvar—D. Vörös Meteor (Eklil). Vasárnap: D. Kintzi—Hajdúszoboszlói Spartakusz (Nagyerdő Stadion, 5 óra, Fülep).

IVKOV ÉS PILNIK VEZET A BUENOS AYRES-INTERNETKÖZI SAKKVERSENYEN

Szabó László nemzetközi nagymesternek az ötödik fordulóban függőben maradt játszmája Donner ellen a holland versenyző győzelmével végződött. A hetedik fordulóban Szabó döntetlen eredményt ért el a spanyol Teran ellen.

RÖVID SPORTRÉK

Nyiregyháza rendezett háztömbkörúli kerékpárosversenyen vettek részt a D. Törökvs, D. MTSK, D. Előre és a D. Postás kerékpárosai. A közhasználatú vasarkeszek versenyében Polgár (D. MTSK) első, az ifjúsági versenyekérekésk közt Tóth (D. Törökvs) második helyezést ért el. — A Hajdúszoboszlói Spartakusznál vívó szakosztály alakult. Szabó és Szalóki testnevelők jó szervező munkája nyomán eddig már 25 fiatal jelentkezett, s az edzés május 3-án megkezdődött. Hajdúböszörményben és Hajdúnánáson most folyik a vívó szakosztályok megszervezése. — Az álmosdi Tanács Termelőszövetkezet öt hold földet ad át új sportpálya létesítésére. A közéleti tanács 5000 forinttal, a sportkedvelő fiatalok pedig társadalmi munkával járulnak hozzá, hogy nosokára az új pályán labdarugók, röplabdások és atléták otthon találjanak. — Szombaton délután a nagyerdő Stadionban D. Törökvs—Szegedi Haladás NB II-ös bajnoki labdarugó-mérkőzést rendeznek.

ELADÓ egylovas gumis stráfkocsi, kisméretű pán-cel kassza, sör szűrőgép pumpával, Vendég u. 6. 125-ös Csepel export, igényesnek eladó, Sztélin krt 48/b. délután 4-től. MŰVEZETŐ, gépésztchnikus nagy üzemi gyakorlattal elhelyezkedne. Tel.: 11-68. BEKÖLTÖZHEŐ egy szoba, konyha, kertes ház eladó, Gilányi utca 23. 350-es DKW motorkerékpárhoz komplett blokkot, sebességváltóba fogaskeket keresek. Nagy József Nyiregyháza, Toldi u. 59. sz. 2700 használt kisméretű cserép eladó. Munkás u. 53. Szabadság-telep. JO minőségű cseretégla, ajtók, ablakok eladók, Szabó u. 1.